
№16 蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

①９－(－３＋７)÷２

②(－６)２－４２÷２

③２(４ｘ＋ｙ)－３(３ｘ－２ｙ)

④１ ３
─(６ａ－１５ｂ)－ ─(１２ａ＋８ｂ)
３ ４

⑤ａ＋ｂ ２ａ－ｂ
───－────
２ ３

次の方程式を解け。

⑥３ｘ－２＝５ｘ－８

⑦ ３ｘ－７ｙ＝－１｛２ｘ－６ｙ＝－２

⑧ １ １
─ｘ＋─ｙ＝１
２ ３
ｘ＋ｙ＝５

⑨ ０.４ｘ－０.７ｙ＝１.９｛３ｘ－２ｙ＝－２

⑩ ２ １
─ｘ＋─ｙ＝２
３ ２
０.８ｘ－０.７ｙ＝－８

次の方程式を解け。

⑪ｙはｘの一次関数で，
ｘ＝３のときｙ＝５，
ｘ＝６のときｙ＝１４である。
このときこの一次関数の式を求めよ。

⑫ｙはｘの一次関数で，
ｘ＝２のときｙ＝１，
ｘ＝５のときｙ＝７ である。
このときこの一次関数の式を求めよ。

１
⑬ある学級では，男子の人数の─と女子の

７
１

人数の──がメガネをかけていて，その
１５

人数の合計は，学級全体の人数３６人の
１
─である。この学級の男子，女子それぞ
９
れの人数を求めよ。

⑭次の連立方程式の解が，ｘ＝２,ｙ＝３
であるとき，ａ，ｂの値を求めよ。

ａｘ＋ｙ＝９｛ａｘ＋ｂｙ＝２１

⑮右のグラフ
の直線の式
を求めよ。

ｘ

ｙ

Ｏ

３

６

⑯関数 ｙ＝－ｘ－１ と ｙ＝ｘ－９ のグ
ラフの交点の座標を求めよ。

下の図で，直線 ℓ は関数 ｙ＝－ｘ＋５ ，

直線ｍは関数 のグラフであ

る。このとき，次の問いに答えよ。

⑰２直線 ℓ ，ｍの交点Ａの座標を求めよ。

⑱点Ｂの座標をそれぞれ求めよ。

⑲点Ｃの座標をそれぞれ求めよ。

⑳１目盛りを１㎝として，△ＡＢＣの面積
を求めよ。

ｘ＋２
２

１
ｙ＝

Ａ

Ｂ Ｃ

ｍℓ

ｘ

ｙ

Ｏ



解答 №16
①７

②２８

③－ｘ＋８ｙ

④－７ａ－１１ｂ

⑤－ａ＋５ｂ─────６

⑥ｘ＝３

⑦ｘ＝２,ｙ＝１

⑧ｘ＝－４,ｙ＝９

⑨ｘ＝－４,ｙ＝－５

⑩ｘ＝－３,ｙ＝８

⑪ｙ＝３ｘ－４

⑫ｙ＝２ｘ－３

⑬男子…２１人，女子…１５人

⑭ａ＝３，ｂ＝５

⑮ｙ＝－２ｘ＋６

⑯(４,－５)

⑰(２,３)

⑱Ｂ(－４,０)

⑲Ｃ(５,０)

⑳２７
──㎠
２



№17 蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

①３ １２
─×──
８ ７

②４ ８ ５
─－─÷─
３ ９ ６

③６－(－９)

④(－２)２×７

⑤５(ｘ－２ｙ)－３(ｘ－ｙ)

⑥ｘ＋４ ｘ－３
───＋───
３ ２

次の方程式を解け。

⑦方程式 ７ｘ－６＝２ｘ＋４

⑧２ｘ＋５ ｘ－５
────＝───
３ ４

⑨ ｘ＋２ｙ＝８｛ｘ＋ｙ＝６

⑩ ｙ＝５ｘ｛３ｘ－２ｙ＝１４

⑪ ０.８ｘ＋０.５ｙ＝－０.１｛０.３ｘ－０.４ｙ＝２.９

⑫ ５(ｘ－１)－２ｙ＋７＝１１｛－ｘ＋３(ｙ－２)＋１３＝０

次の問いに答えよ。

⑬１ｍがｘ円のリボン８ｍの代金はｙ円で
ある。このときｙをｘの式で表せ。

⑭重さが３０ｇの部品ｘ個を重さ２００ｇ
の箱に入れたら，全体の重さはｙｇにな
った。このときｙをｘの式で表せ。

⑮下の図の点Ｐの座標が(３,７)のときの
直線 ℓ の式を求めよ。

⑯ｘ＝１ のとき ｙ＝８，
ｘ＝０ のとき ｙ＝５ になる
一次関数の式を求めよ。

ｘ

ｙ

２

Ｏ

Ｐ

ℓ

⑰グラフが ｙ＝２ｘ－３ に平行で，点
(２,－１)を通る直線になる関数の式を
求めよ。

下の図は，比例のグラフを示している。
次の問いに答えよ。

⑱点Ｐのｘ座標ａの値を求めよ。

⑲点Ｑのｙ座標ｂの値を求めよ。

⑳三角形ＯＰＱの面積を求めよ。
ただし，座標の１メモリを１㎝とする。

ｘ

ｙ

O

P(ａ,-6)
Q(1.5,ｂ)

(-1,4)

(4,3)



解答 №17
① ９
──
１４

② ４
──
１５

③１５

④２８

⑤２ｘ－７ｙ

⑥５ｘ－１
────
６

⑦ｘ＝２

⑧ｘ＝－７

⑨ｘ＝４,ｙ＝２

⑩ｘ＝－２,ｙ＝－１０

⑪ｘ＝３,ｙ＝－５

⑫ｘ＝１,ｙ＝－２

⑬ｙ＝８ｘ

⑭ｙ＝３０ｘ＋２００

⑮ ５
ｙ＝─ｘ＋２

３

⑯ｙ＝３ｘ＋５

⑰ｙ＝２ｘ－５

⑱－８

⑲－６

⑳２８.５(‡)



№18 蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

①(－７)＋(＋１５)

②(－１８)－(－４)

③(－３)４

④２３×{６－(１５－７)}÷(－２)３

⑤４(３ｘ－ｙ)－３(ｘ－ｙ)

⑥ｘ２－３ｘ－５ ２ｘ２＋３ｘ－１
───────－────────

３ ４

次の方程式を解け。
⑦方程式 ６ｘ－５＝４ｘ＋３

⑧１ １
─(ｘ＋４)＝─
３ ２

⑨ ９ｘ＋４ｙ＝１７｛３ｘ＋２ｙ＝７

⑩ ５ｘ＋２ｙ＝３ｘ＋５ｙ＋１｛４ｘ＋８＝９ｙ＋１

⑪ ８ｘ－(５ｘ－２ｙ)＝１１｛５ｘ－３ｙ＝１２

⑫ ２ｘ＋ｙ＝１５｛ｙ＝３ｘ－５

⑬ ０.２ｘ＋０.３ｙ＝０.５｛－０.５ｘ－０.４ｙ＝－０.２

次の問いに答え
⑭ａの３倍とｂの和を文字式で表せ。

⑮１本ｘｇの鉛筆５ダースをｙ㎏の箱に入
れたときの全休の重さを文字式で表せ。
(単位をｇに合わせる)

⑯ｘ時間１５分を分単位で表すと，ｙ分で
ある。このときｙをｘの式で表せ。

⑰ｙ個のあめを，１人３個ずつｘ人に配ろ
うとしたら，あめは５個足りなかった。
このときｙをｘの式で表せ

⑱右の図の，三角
柱の表面積を求
めよ。ただし，
単位は㎝。

３
４

５

６

右の図で，ℓ ，
ｍは比例のグラフ
であり，ℓ は点
(２,４)を，ｍは
点 (３ ,１ )を通
る。
また，点Ｐ，Ｑ

はそれぞれℓ，ｍ
上の点で，ＰＱは
ｘ軸に垂直で，点
Ｐのｙ座標が１１
ある。次の問いに答えよ。
⑲点Ｐのｘ座標を求めよ。

⑳点Ｑのｙ座標を求めよ。

㉑ＰＱの長さを求めよ。

㉒三角形ＰＯＱの面積を求めよ。

㉓ＰＱの延長がｘ軸と交わる点をＲとする
とき，三角形ＰＯＱと三角形ＱＯＲの面積
の比を求めよ。

ｘ

ｙ

Ｐ

Ｑ

ＲＯ

ℓ

ｍ



解答 №18
①８

②－１４

③８１

④２

⑤９ｘ－ｙ

⑥－２ｘ２－２１ｘ－１７
──────────

１２

⑦ｘ＝４

⑧ ５
ｘ＝－─

２

⑨ｘ＝１,ｙ＝２

⑩ｘ＝５,ｙ＝３

⑪ｘ＝３,ｙ＝１

⑫ｘ＝４,ｙ＝７

⑬ｘ＝－２,ｙ＝３

⑭３ａ＋ｂ

⑮６０ｘ＋１０００ｙ(ｇ)

⑯ｙ＝６０ｘ＋１５

⑰ｙ＝３ｘ－５

⑱８４㎠

⑲１１
──
２

⑳１１
──
６

㉑５５
──
６

㉒６０５
───
２４

㉓５：１


